



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 92 (10753)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В ближайшие годы объем экспорта российского зерна может превысить объем его импорта, сообщил вице-премьер правительства России Александр Заверюха. Уже в этом году, отметил он, Россия имеет возможность продать больше зерна, чем она импортирует.

Указом президента бывший председатель Центризбиркома Николай Рябов назначен Чрезвычайным и Полномочным послом РФ в Чешской Республике.

13 ноября на заседании Государственной Думы выступил президент Республики Беларусь, председатель Высшего совета сообщества России и Белоруссии А. Лукашенко. В начале выступления зал заседаний демонстративно покинула фракция «Яблоко», а также ряд депутатов из «Нашего дома — России» и некоторые независимые парламентарии.

Монахи и послушники Псково-Печорского монастыря построили церковь для ребятишек, посещающих воскресную монастырскую школу.

Правительство России погасит в ближайшее время задолженность по поставкам продовольствия для Вооруженных Сил страны. Ее общая сумма составляет около 1,5 триллиона рублей. Правительство спешит тем территориям, которые обеспечивают отгрузку продовольствия для Вооруженных Сил. Кроме того, будет проведен зачет по товарному кредиту, предоставленному регионам, в случае осуществления ими продовольственных поставок для армии и флота.

Запретил отключать от энергоснабжения промышленные предприятия и жилые массивы во Владивостоке мэр Виктор Черепков.

Поступление налогов в федеральный бюджет России в начале ноября в 1,3 раза превысило показатель начала прошлого месяца.

Рязанскому высшему воздушному десантному командному училищу присвоено почетное наименование — имени генерала армий В. Ф. Маргелова.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие и уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, завтра — ваш профессиональный праздник, праздник людей, производящих продукты питания для всего населения России.

Несмотря на то, что село живет в очень сложных экономических условиях, обремененное долгами, различного рода невыплатами, оно по-прежнему вместе с крестьянско-фермерскими хозяйствами успешно производит молоко, мясо, хлеб. Важный вклад вносят перерабатывающие предприятия. Производство продуктов питания на душу населения у нас, в Опочецком районе, самое высокое по области.

Общественное, частное производство в деревне в определенной степени стабилизировалось. Это значит, что прожитые годы научили нас в какой-то мере работать. Главная задача — закрепить это хрупкое равновесие и развивать его дальше.

За последние годы было допущено немало хозяйственных и экономических ошибок. Но это не значит, что жизнь остановилась. Она продолжается и будет продолжаться, так как основной кормилец людей нашей страны — это наше село.

Нам с особым уважением хочется еще раз вспомнить механизаторов, доярок, всех животноводов и земледельцев, которые сегодня продолжают честно трудиться. Им мы обязаны тем, что работают фермы, засеваются поля.

От всего сердца мы поздравляем вас, уважаемые товарищи, с праздником. Здоровья вам, семейного благополучия. Пусть никогда не покидает вас надежда, вера в лучшие времена. Они придут, так как творцами жизни являетесь вы.

**О. ЕФИМОВ,**  
глава района,  
**М. ВАСИЛЬКОВ,**  
начальник районного управления  
сельского хозяйства.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса области. Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В сложных экономических условиях идет напряженная работа по завершению сельскохозяйственного года и созданию условий для эффективного производства в будущем году.

Благодаря самоотверженному труду доярок и механизаторов, руководителей и специалистов, фермеров и переработчиков продовольственный рынок области стал более богатым и разнообразным. Желаем всем работникам агропромышленного комплекса, вашим семьям, родным и близким доброго здоровья и благополучия.

**Е. МИХАЙЛОВ,**  
глава администрации  
Псковской области,  
**А. НЕСТЕРОВ,**  
начальник областного  
управления сельского хозяйства.

## Пресс-центр администрации области сообщает

В связи со вступлением в должность вновь избранного главы администрации области и необходимостью обеспечения преемственности в управлении образована комиссия по приему дел. Ее председателем назначен по мощник губернатора Д. В. Шахов.

Распоряжением главы ад-

министрации области Е. Э. Михайлова и согласно Закону «О государственной службе Псковской области», в связи с истечением срока полномочий В. Н. Туманова, с 10 ноября 1996 года прекращены трудовые договоры: с первым заместителем главы администрации В. А. Звонковым;

## ◆ Депутатская проверка „ЧАЙФ“ ПСКОВИЧЕЙ ДУХОВНО ВОЗРОДИЛ... за 70 миллионов рублей

Псковское областное Собрание депутатов 31 октября 1996 года приняло постановление «О результатах проверки финансирования комитетом по культуре и туризму администрации области подведомственных учреждений в 1996 году».

Депутатской проверкой установлено, что это финансирование производилось в нарушение закона Псковской области «Об областном бюджете на 1996 год». При финансировании за 9 месяцев т. г. в целом по отрасли на 61,4 процента драматическому театру им. А. С. Пушкина выделено средств на 108 процентов, музыкальному училищу — на 99,4 процента, Изборскому музею на 180 процентов, по аппарату управления — на 109,6 процента.

По программе «Духовное возрождение» использовано 84 млн. рублей, в том числе в сентябре перечислено областной филармонии на прием рок-группы «Чайф» 70 млн. рублей. В сентябре оплачен социально-творческий заказ по проведению встреч с мастерами искусств. Всего перечислено областной филармонии 139 млн. рублей, в том числе на гастроли Сеничиной — 35 млн. рублей,

Толкуновой — 74 млн. рублей, Киркорова — 20 млн. рублей, Державина и Ширвиндта — 10 млн. рублей.

Комитетом перечислено 20 млн. рублей обществу св. Ольги на проведение выставки коллекционера Ф. М. Плюшкина, и расходы отнесены в счет текущего содержания музея-заповедника.

Областное Собрание депутатов постановило администрации области рассмотреть материал проверки, принять меры к ликвидации установленных нарушений в порядке финансирования, а также рассмотреть вопрос об ответственности должностных лиц комитета по культуре и туризму, допустивших нарушения.

В соответствии с постановлением администрации области должна установить более строгий контроль за использованием средств, выделенных из областного бюджета для своих управлений, комитетов и отделов.

## Подписка продолжается

Уважаемые читатели, сообщаем вам, что за счет снижения цены за доставку подписчикам газета «Красный маяк» стала дешевле.

Теперь стоимость подписки на полугодие составляет 24336 рублей, на квартал — 12168 рублей, на месяц — 4056 рублей.

Не медлите с подпиской, оставайтесь с нами. Это самая доступная для вас газета.

Индекс — 53496.

заместителями главы администрации области А. В. Нестеровым, Ю. А. Демьяненко, В. Г. Полозовым; руководителем аппарата главы администрации Г. В. Федоровым; помощником главы администрации В. Г. Григорчуком; советником главы администрации области В. П. Костенко;

руководителем пресс-центра В. И. Васильевым.

Распоряжением главы администрации области Е. Э. Михайлова с 11 ноября исполняющим обязанности первого заместителя главы администрации области назначен В. Л. Васенькин.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Рабочая трибуна» (№ 207) утверждает: «Фермеры расплатятся с властями... натурой».

Отныне фермеры степного Алтая будут платить за аренду земли не деньгами, а продукцией — хлебом, картофелем, свеклой, мясом, молоком. Такое решение приняли местные власти пяти районов. Предварительно свое решение они согласовали с крестьянами. Для последних оно оказалось весьма выгодным. Отсутствие живых денег они намерены компенсировать продукцией.

В среднем за каждый га арендуемой земли фермеры платили по 30—35 тыс. рублей в год. Нынешней осенью им предстоит расплатиться за арендуемый гектар лишь мешком зерна. Выгодно и районам: натуральная оплата создаст определенные запасы продуктов, которые пойдут в больницы, школы, детские сады.

«Труд» (№ 200) выносит в заголовок информации из Кировской области такие слова: «Навоз, он же — суперприз».

Две машины навоза стимулировали интерес к печатному слову среди жителей Оричевского района. Ценное удобрение было разыграно среди подписчиков районной газеты «Искра». Приз предоставили пишущей братии спонсоры — сельскохозяйственные кооперативы «Луговой» и имени Кирова. Среди других поощрительных подарков были мешок зерна и банка краски. В общем, призы незатейливые, но в хозяйстве очень даже нужные.

«Российская газета» (№ 214) сообщает: «Буренки арестованы».

В Орловской области по решению арбитражного суда наложены аресты на целые фермы.

Задержки с выплатой пенсии заставили областной пенсионный фонд наконец-то направить в арбитражный суд иски о взыскании на злостных неплательщиков. Часть из них удовлетворена. Особенно энергично «пошел процесс» в Верховском районе. Начали с КСП «Васильевское» — задолженность этого сельхозпредприятия превысила 200 млн. рублей.

Руководители хозяйства предлагали судебному исполнителю в качестве расплаты зерноуборочный комбайн «Дон-1500» за 400 миллионов. Но этого «монстра» сейчас продать практически невозможно — у покупателей на селе нет денег. Тогда по взаимной договоренности наложили арест на 150 коров и 15 свиней. Животных отправят на мясокомбинат, а вырученные деньги перечислят пенсионному фонду.

КСП «Верховское» задолжало свыше 270 млн. рублей. Расплачиваться за недоимку придется, скорее всего, всем немногочисленным дойным стадом, которое осталось в хозяйстве. Для КСП «Троицкое» найти выход проще — у него долги поменьше, 135 миллионов, зато животных побольше: одних свиней полторы тысячи, поэтому решили арестовать 150 упитанных хрюшек.

## Из первых рук

# Зачем людям праздник?..

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в нашем районе отмечается давно. Стало традицией перед праздником брать интервью у начальника районного управления сельского хозяйства. На сегодня им является Михаил Яковлевич Васильков. Несколько вопросов ему.

— Михаил Яковлевич, вы верите в возрождение сельского хозяйства?

— Конечно, иначе бы я не пошел на эту работу. Народ, и прежде всего городской, всегда хочет есть. А это значит, рано или поздно наши министры прозреют и поймут, что за граница нас кормить не будет. А если будет, то народ, разобравшись, чем нас кормят, потребует на стол псковский хлеб, мясо, сало, молоко.

— Не будем скрывать — деревня в упадке. Грабителями разорены прекрасные фермы, навесы, складские помещения. Что спасет ее от дальнейшего краха?

— Что бы ни говорили о деревне, за прошедшие годы она изменилась в лучшую сторону. Годы перестроечной разрухи не прошли даром. Крестьянин в общественном секторе стал более организован. Улетучилась бесшабашность. Люди стали больше думать и беречь вверенное им имущество. Они стали более организованно работать. Мы склонны были считать, что крах должен прийти. Но он не пришел и не придет, так как поумнел и стал более собранным не только крестьянин, но и руководитель. Председатель понял, что без его личной инициативы, грамотности и

понятия структур свободного рынка ничего не будет. Они учатся, их учит жизнь, хотя эта учеба дорого обходится. Не сомневаюсь, что жизнь села должна организоваться, без этого нет будущего. И она организуется на более высоком уровне.

— Вы не видите, что деревню одолевает пьянство. Это страшный червь, который подъедает устои жизни села.

— Не надо очень преувеличивать. В каждом хозяйстве есть здоровое ядро людей. Нам говорили — не посеется, а мы посеялись, страдали — не уберем, а мы убрали.

Несколько хуже дела обстоят в животноводстве. Но маточное поголовье-то не уничтожено.

— Видные идеологи, политики считают, что все беды гибели российской дерев-

ни исходят от самих работников села. Я лично в этом сомневаюсь. И тем не менее, в чем самый большой грех деревни?

— Я бы не стал искать грехи в деревне. Однако если мы заговорили об этом, меня больше всего смущает инертность сельского труженика. Он не защищается и плохо сопротивляется всем напастям перестройки, свободного рынка. Медленно реагирует на него, а то и не верит происходящим событиям. Деревне надо учиться и быть более агрессивной, в хорошем смысле слова. Не паниковать и не опускать руки.

Мы стали слишком много слушать, прислушиваться, делать драматические, притом панические выводы, тогда как надо просто работать.

— Вы устраиваете праздник для работников села. Зачем это?..

— Любый праздник — это не только торжество, но напоминание, что мы живы и будем жить.

Записал  
Н. ПАВЛОВ.

## Репортаж с пристрастием

# И вспомнят их города



Не верьте никому, что деревня осталась без молодежи, что на фермах и полях работают только люди преклонного возраста. Это говорит тот, кто никогда не бывает на полях и на фермах, тот, кто недоброжелательно относится к крестьянскому труду и греет руки на бедах работников села.

ПРОЕЗЖАЯ полями кооператива «Варьгино», наслаждаешься спокойствием и умиротворением. Осень уже подытожила труд земледельца. Аккуратно вспаханная земля, чистенькие деревни.

Ферма Федоровская — самая отдаленная от центральной усадьбы. Здесь все готово к зиме. А главное — она полна скота. Подвезены корма. В среднем на корову приходится по шесть килограммов сена. А силоса? Если весь съедят, говорит главный зоотехник, то будет очень хорошо.

Ферму, а вернее накопитель, очищают от навоза. И работают здесь те молодые механизаторы, которые в свое время косили, сушили и прессовали сено. Работали и не роптали, хотя были и есть длительные задержки выплаты заработанных денег.

Иван Николаев, Андрей Алексеев, Юрий Васильев, Александр Осетров (на снимке слева направо) входят в отряд по вывозке органики. Сейчас навоз складывается в поле, а весной его внесут под пропашные культуры. О них много говорили добрые слова, особенно об Алексееве. Он самый-самый, потому что из семьи Алексеевых, главой которой является Аркадий Николаевич — тоже механикатор. Сейчас он работает на

вспахке зяби вместе со вторым сыном Михаилом, их мы встретили на перекрестке дорог около деревни Антоново. У обоих колесные тракторы, навесные плуги (на снимке внизу).

Мужики они добрые, отзывчивые. Работают добросовестно совсем не потому, что некуда деваться. Глава семьи Аркадий Николаевич меньше всего думает о политике. Он считает, что каждый должен заниматься своим делом, как бы трудно ни было. Может, поэтому и техника у Алексеевых всегда на ходу.

Те ребята, которые работали в отряде, при разговоре

не без гордости заметили, что в свое время окончили сельское профессионально-техническое училище. Что они помнят своих преподавателей, которые дали им путевку в жизнь.

Всматриваясь в молодых парней, невольно думаешь о их дальнейшей судьбе. Звезд они с неба не хватают, одежки по-рабочему, не имеют «мерседесов» — хлеб, мясо, которые они производят, дешево стоят. Но их не покидает оптимизм, они четко знают, что их время придет, когда заживевшие на новозеландском масле и английской говядине города вновь вспомнят вкус и цену желанных и бесценных по своей питательности и чистоте псковских, опочецких сыров, молока и сметаны.

А. КУЗЬМИН.  
Фото Е. Пульши.



# Ищем — значит живем

Основным показателем работы маслозавода является объем закупленного молока. От его количества зависят и объем производства, и другие технико-экономические показатели.

А закуплено его за 9 месяцев этого года около 5 тысяч тонн (для сравнения: в лучшие годы его закупалось около 20 тыс. тонн), причем половина закуплена за пределами Опочецкого района.

Завод специализируется на производстве сыров и в меньшей степени — масла. Но и при уменьшенных объемах производства завод испытывает большие трудности со сбытом своей продукции. Это очень сказывается на платежеспособности завода. Поставщики молока, в том числе и частный сектор, по 2—3 месяца не получали оплату за молоко.

Большие надежды возлагались на Псковскую корпорацию молокозаводов, но на деле оказалось, что появилась еще одна организация, пытающаяся жить за счет кого-то. Помощи от нее никакой нет, поэтому маслозавод вынужден самостоятельно искать рынки сбыта. Для этой цели нанят новый коммерческий директор В. Е. Персков, отремонтирован КамАЗ. Продукция поставляется в Москву, Мурманск, Санкт-Петербург, Северодвинск.

В результате проделанной работы уже в октябре значительно сокращена задолженность за общественное молоко. В ноябре, по утверждению директора завода А. Ф. Иванова, по всем волостям будут произведены платежи за сборное молоко.

И самое важное, что в этом году сделано, — это отремонтирована собственная котельная на жидком топливе, что позволит предприятию не зависеть ни от кого.

В. ГЛЕБОВ.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Районное управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников АПК сердечно поздравляют всех животноводов, полеводов, механизаторов и руководителей хозяйств района и работников перерабатывающих предприятий с профессиональным праздником. Желаем всем хорошего здоровья, мирного неба. Пусть успешными будут трудовые будни и счастливыми праздники.

Поздравляем работников маслодельно-сыродельного завода с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем успехов в труде, счастья, семейного благополучия и крепкого здоровья.

Администрация, профсоюзный комитет.

Самые искренние поздравления с профессиональным праздником шлем вам, дорогие наши работники и ветераны производства. Примите наши пожелания счастья, здоровья, радостей и благополучия.

Администрация льнозавода, профсоюзный комитет.

Механизаторов, полеводов и животноводов, специалистов сердечно поздравляем с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем вам счастья, семейного благополучия.

Правление, профсоюзный комитет СПК «Исса».

Всех земледельцев и животноводов акционерного общества «Колос» правление и профсоюзный комитет поздравляют с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем вам семейного счастья, успехов в труде и благополучия.

Тружеников села, ветеранов сельскохозяйственного производства горячо поздравляем с профессиональным праздником. Желаем вам здоровья, счастья и успехов в работе.

Правление, профсоюзный комитет СПК «Заречье».

От всего сердца шлем горячие поздравления с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности труженикам СПК «Дружба». Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и всех благ.

Правление, профком.

С профессиональным праздником поздравляем всех работников и ветеранов производства АО «Нива». Желаем всем крепкого здоровья, бодрости духа, успехов в вашем нелегком труде.

Руководство, профсоюзный комитет.

Сердечно поздравляем всех работников и ветеранов труда Опочецкого хлебокомбината с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного благополучия.

Администрация, профсоюзный комитет.

Всех механизаторов, полеводов и животноводов, специалистов товарищества «Авангард» поздравляем с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, счастья вам и вашим близким.

Правление, профсоюзный комитет.

Руководство и профсоюзный комитет СПК «Опочецкий» поздравляют всех тружеников хозяйства с профессиональным праздником. Желаем вам всего самого наилучшего, доброго здоровья, семейного счастья.

От всего сердца поздравляем всех тружеников и ветеранов производства товарищества «Вет» с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Правление, профсоюзный комитет.

Сердечно поздравляем всех работников АО «Глубокое» с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем вам успехов в работе, здоровья, счастья.

Правление, профком АО «Глубокое».

Дорогие труженики села, специалисты товарищества «Красный Октябрь». От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником. Примите пожелания доброго здоровья и хорошего настроения.

Руководство, профсоюзный комитет.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» поздравляют весь трудовой коллектив, ветеранов производства с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем всем крепкого здоровья, праздничного настроения и всего самого наилучшего.

## ■ Дела переработчиков

## АССОРТИМЕНТ ВСЕ БОГАЧЕ



Свой профессиональный праздник в воскресенье отмечают и работники Опочецкого хлебокомбината.

— Я хотел бы отметить, — сказал корреспонденту «Красного маяка» директор этого предприятия Анисим Иванович Ефимов, — что со своими задачами хлебокомбинат пока справляется успешно. Товарная продукция к аналогичному уровню прошлого года составляет 136,6 процента. В денежном выражении это составляет 10466 миллионов рублей.

Увеличился выпуск хлебобулочных изделий — к уровню прошлого года 141,3 процента. Булочных изделий выпускаем больше почти в два раза.

Все это стало возможным благодаря хорошему качеству нашей продукции и довольно приемлемым для населения ценам. Мы сейчас торгуем своей продукцией в Себежском районе, Красного родского, Пустошкинского, Пушкиногорского. Берут у нас продукцию Псков, Остров. Приезжают за ней и из Тверской области.

Такой спрос на нашу продукцию объясняется не только высоким качеством ее, но и широким ассортиментом. Мы постоянно осваиваем новые сорта изделий. Только за десять месяцев нынешнего года освоено более десятка наименований новых видов продукции. И на этом мы не останавливаемся. Заставляет жизнь.

Ориентироваться в сфере покупательского спроса нам позволяет своя торговля. Через фирменные магазины мы реализуем значительную часть продукции хлебокомбината. Например, за сентябрь мы выпустили ее на 1263 миллиона рублей, а в своих магазинах продали на 758 миллионов.

Поэтому нам легче решать денежные вопросы — из фирменных магазинов деньги сразу же поступают на наш счет. Как и повсюду в стране, у нас большие сложности с платежами. Нам сейчас должны около полу-миллиарда рублей. Так что торговля нас очень выручает.

В этом году мы открыли

новый фирменный магазин — прямо на территории хлебокомбината, вместо ларька. Магазин работает неплохо. Товарооборот в ларьке составлял миллионов шестьдесят в месяц, в новом магазине — сто и больше миллионов. Коллектив там дружный, доброжелательный.

Торговлю мы будем развивать и дальше. И торгуем мы, как знают наши покупатели, не только продукцией хлебокомбината, Продаем и муку, крупу, изюм, арахис и так далее. Завозим кондитерские, колбасные изделия. Торгуем и спиртным, исключительно заводского производства. Будем расширять ассортимент товаров и дальше — вплоть до пирожков.

Записала

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: коллектив фирменного магазина «Горный хлеб». Слева направо: Елена Анатольевна Иванова, Мария Владимировна Михайлова, старший продавец Лариса Владимировна Гончарюк, Галина Александровна Алексеева.

Фото Е. Пульши.

## ● Из первых рук

## Светлое пятно в жизни...

Именно с таким вопросом служба новостей редакции обратилась к некоторым руководителям хозяйств нашего района. Ведь не все уж так мрачно в кооперативах района. Ведь были же и светлые пятна.

**А. А. ЛАЗАРЕВА** — председатель кооператива «Заречье»:

— Нынче полностью запустили свой молочный завод. Имею на него большие надежды. Продукцию получаем отличную, она пользуется большим спросом. Благодаря заводу живем.

Порадовали результаты областной ярмарки. Ведь мы, не подозревая того, стали победителями. Ярмарки — это деловое мероприятие. За нами большое будущее.

**В. В. КАРПЕНКО** — председатель кооператива «Исса»:

— У нас очень хорошие результаты в растениеводстве. Получили неплохой урожай зерна, от которого поступило в кассу кооператива около 300 миллионов рублей. Рассчитались с пенсионным фондом, с районным узлом связи, частично — с налогами, зарплатой, за электроэнергию. Закупили на 20 миллионов запасных частей,

восстанавливаем технику. Не знаем проблем с ГСМ. Накопала 155 тонн картофеля, заложили в хранилище, будем искать рынок сбыта и найдем. С 85 гектаров продали 135 тонн льнотресты. Намолотили 50 тонн отличных льносемян. И это все деньги. Пусть мы их получим с зидержкой, но получим. Посеяли 425 гектаров озимых, вспахали полностью зябь. Но самое главное — люди поверили, что если работать — жить можно.

**Е. М. НИКОЛАЕВА** — председатель кооператива «Вет»:

— Светлое пятно есть. Это наше животноводство. За счет ремонта стада, выбраковки, обмена низкопродуктивного скота, улучшения кормления надой в этом году увеличились в два раза. Это и результат более добросовестного отношения людей к делу.

Справили в деревне одну свадьбу, женился механизатор.

Один молодой тракторист вернулся в колхоз — деревня для него родной дом.

**С. В. ХАРЬКОВСКИЙ** — председатель товарищества «Авангард»:

— Очень хорошо сработали со льном. Урожайность — более 10 центнеров с гектара. Если бы деньги платили вовремя — никаких проблем. Так что мы не сидим сложа руки.

**А. П. ЛОСЕВ** — председатель товарищества «Красный Октябрь»:

— Нам все же удалось с помощью районного управления сельского хозяйства создать определенный запас грубых и сочных кормов. Учитывая произведенное зерно, скот зимою прокормим.

Немного выправили экономическое положение, если учесть, что погасили 50 млн. руб. долга в пенсионный фонд, 20 млн. руб. прошлогоднего товарного кредита. Скоро полностью за него рассчитаемся, 5 млн. руб. уплатили за шпегат, понемногу выплачиваем зарплату, построили новый двор под конюшню.

# СПРАВКИ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Федеральная служба почтовой связи РФ по согласованию с Минэкономини РФ ввела с 5 ноября 1996 года новые тарифы на услуги почтовой связи для населения и организаций:

- конверт для пересылки простого письма для населения и бюджетных организаций стоит 1200 руб., для хозрасчетных организаций — 2550 руб.
- Конверт для пересылки заказного письма для населения и бюджетных организаций — 1550 руб., для хозрасчетных — 4850 руб.

С тарифами на другие услуги почтовой связи можно ознакомиться на почте и в отделениях связи.

**РАЙОННЫЙ УЗЕЛ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ** информирует население о том, что 25 ноября заканчивается подписка на центральные газеты и журналы на 1-е полугодие 1997 г.

О продлении некоторыми издательствами сроков подписки будет сообщено дополнительно. ПТО «Экономика и жизнь» по 16 декабря 1996 г. ввело льготы по каталожной цене для юридических лиц по индексу 32089.

Юридическое лицо, оформившее подписку на 2 экземпляра еженедельника «Экономика и жизнь», может выписать 3-й экземпляр со скидкой 15 процентов от каталожной цены, 4-й — 20 %, 5-й и последующие — со скидкой 25 % при условии оформления полугодовой подписки.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ РАО «ГАЗПРОМ»!** Псковский региональный депозитарий № 879 Газпромбанка приглашает акционеров, желающих продать свои акции.

При количестве продаваемых акций — до 10 тысяч штук цена одной акции — 1000 руб., — свыше 10 тысяч штук — 1200 рублей, — свыше 20 тысяч штук — 1300 рублей. **Справки в г. Пскове по телефону: 44.61-89.**

4-1.

## ОПЫТНЫЙ ВРАЧ ПСИХИАТР, НАРКОЛОГ МАЙБОРОДА Н. И.

1. Постоянно проводит сеансы кодирования от алкоголизма, наркомании, табакокурения, ожирения.
  2. Вшивание препарата «эспераль». Постановка двойного блока. Лечение новым американским препаратом «Антикол». Можно лечить и без ведома больного. Перевод в умеренное пьянство.
  3. Лечение неврозов, страха, заикания, энуреза и др. заболеваний.
  4. Нейтрализация негативных аномальных ситуаций.
- Справки по телефону в г. Великие Луки: (811) 5-16-55. Адрес: г. Великие Луки, ул. Гагарина, 19, кв. 77. Лицензия № 32.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира со всеми удобствами в центре города. Обращаться: ул. Р. Гавриловой, 3, кв. 58.

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комнатная квартира без удобств в поселке Строителей. Обращаться: Дорожный, 4.

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комнатная квартира с частичными удобствами. Телефон: 9-26-96.

**ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ** любой категории сложности вам сделают по адресу: г. Псков, ул. Я. Фабрициуса, 3, 4 этаж. Тел.: 3-44-43, 3-44-52, Лицензия ПЛР № 070240.

**ПРОДАЮТСЯ** цветной телевизор «Садко» и видеоплеер «Айва». Телефон: 9-24-35.

**СНИМУ** квартиру или полдома (3 человека). Оплату гарантирую. Обращаться: ул. 1 Мая, 17, кв. 32.

**СРОЧНО** продаются две козы молочные нанской породы. Обращаться: д. Лукица Норкинской волости, к Дриль Зинаиде Алексеевне. 2-1.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная благоустроенная квартира. Телефон: 9-29-99.

**ПРОДАЕТСЯ** корова, 4-й отел в феврале. Обращаться: д. Камено Норкинской волости, к Ивановым.

**ПРОДАМ** сруб 6х6 под дачу или дом. Телефон 9-27-22.

Школе-гимназии № 3 срочно требуется учитель английского языка.

Школа-гимназия № 3 объявляет запись будущих первоклассников независимо от места жительства. Запись у секретаря школы.

**КУПЛЮ** «Москвич» любой модели или «Жигули» 21011, 21013. Адрес: ул. Ленина, 58, кв. 12.

Выражаем искреннюю благодарность за поддержку и помощь в похоронах матери **ГРИГОРЬЕВОЙ Любови Федоровны** близким, друзьям, соседям и администрации дома-интерната для инвалидов и престарелых.

**Дочь, зять, внук.**

Выражаем искреннюю благодарность администрации, работникам РУС и РУФПС, их автобазам, знакомым, близким, соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогого, любимого **БОВКОВА Георгия Васильевича**.

**Жена, племянник.**

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная приватизированная квартира без удобств в центре города. Оплата возможна в рассрочку. Телефон: 9-34-56, до 20.00.

**ПРОДАЮТСЯ** две нетели. Телефон: 9-52-22.

**ПРОДАЮТСЯ** козы — годовалая и 2-годовалая, при необходимости обеспечу кормами. Обращаться: д. Барабаны, к Васильевой.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная кооперативная квартира со всеми удобствами в центре города. Тел.: 9-24-69, после 18.00.

**ПРОДАМ** трех дойных коз, с доставкой. Обращаться: д. Сырхново, к Шадриной Г. И.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира 2-комнатная с частичными удобствами. Обращаться: ул. Парковая, 3, кв. 11.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу автоколонны - 1662 за помощь в организации похорон **БОГДАНОВА Аркадия Федоровича**.

**Семья Богдановых.**

Выражаем сердечную благодарность коллективу лесхоза, ПУ № 6, ЦРБ, родным, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого нам мамочки, жены, дочери, бабушки **КОРУНОВОЙ Надежды Михайловны**.

**Дети, муж, родители, внуки.**

Выражаем искреннюю, сердечную благодарность коллективу хлебокомбината, лично директору Ефимову Анисиму Ивановичу, соседям, друзьям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца **ПАУТОВА Виктора Васильевича**.

**Жена, дети.**

Выражаем искреннюю благодарность администрации района, совету ветеранов, военному комисариату города, управлению образования, средней школе № 12, отделу культуры, сотрудникам ДК, совету музея, школе слабослышащих детей и всем, принявшим участие в похоронах и разделившим горе в связи со смертью нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки **РОМАНОВА Павла Михайловича**.

**Жена, дети, внуки, родные.**

Администрация Опочецкого дома-интерната с глубоким прискорбием извещает, что на 49-м году жизни скоропостижно скончался зам. директора дома-интерната **ГРИГОРЬЕВ**

**Александр Михайлович**, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 НОЯБРЯ

**1-й КАНАЛ**  
15.00 Новости. 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша». Мультсериал. 15.45 Марафон. 16.00 Звездный час. 16.40 «Карин и ее собака». 17.05 Джэм. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Мы». Авторская программа В. Познера. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Фантастический детектив «Багз-2». «Операция «Казбекстан». 22.45 «Театр+ТВ». Михаил Ульянов. 23.25 Новости. 23.35 Фильм «Культпоход в театр».

**РОССИЙСКОЕ ТВ**  
7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Товары — почтой. 8.30 Утренний экспресс-2. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Мираж». 1-я серия. 12.30 В рабочий полдень. 13.00 Шаг за шагом. 13.10 Автограф. 13.15 Товары — почтой. 13.20 Палиха. 14. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Сам себе режиссер. 15.35 Дети Чечни. 16.05 «За околицей». Фольклорный фестиваль. 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.35 Игра всерьез. 18.05 Технодром им. И. П. Кулибина. 18.15 Л. клуб. 19.00 — Сочинение на тему «Гуманитарный лицей». 19.30 — Криминальная хроника. 19.45 — Псковские вести.

20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 Скрытой камерой. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «На острие ножа». Худ. фильм. 23.05 Телескоп. 23.30 Арт-обстрел. Алина Фрейндлих.

## ВТОРНИК, 19 НОЯБРЯ

**1-й КАНАЛ**  
6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15

«Новая жертва». 10.50 Смехопанорама. 11.15 «Копилка». Мультфильм. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 «Рожденная революцией». 7-я серия. 14.15 «Мафин и его веселые друзья». Мультфильм. 14.30 Брэйв ринг. 15.00 Новости. 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 Квартете «Веселая квампания». 15.55 Мультитроллия. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Карин и ее собака». 17.05 До шестнадцати и старше. 17.30 «Вокруг света». По страницам передачи «Клуб путешественников». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 Тема. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Георгий Юматов, Лев Свердлин в фильме «Разные судьбы». 23.45 Новости. 23.55 «50x50». 0.50 Пресс-экспресс.

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Товары — почтой. 8.30 Утренний экспресс-2. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Последний герой». Док. фильм о В. Цое. 11.00—11.20 Вести. 13.25 Деловая Россия. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Проще простого. 15.30 Мир Кавказу. 15.55 «За околицей». Фольклорный фестиваль. 16.10 Лукоморье. 16.35 Там-там новости. 16.50 Месяцеслов. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 «Челленджер». 18.10 Тележурнал «Здоровье». 18.20 — «Эхо праздника». 18.35 — «Помогите себе сами». 19.00 — «Переправа». 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.30 Раз в неделю. 22.00 Погода на завтра. 22.05 От форте до пьано... 22.35 «Эх, дороги!». 23.05 «Устал я жить в родном краю...» О русском танцовщике Ю. Соловьеве.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступающая в переписку.

Редакция не обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредителя — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1559. Тираж 5049. Подписано в печать, в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.